

民企热招管培生 培养旋即变放养

本报讯(记者 许卉)进入5月下旬,民营企业成为招聘2013届毕业生的主力军。记者注意到,“管理培训生”成了这些民营企业的招聘热点。

“量身定制培养计划——设计两到三年在全国、甚至全球分公司的轮岗计划,每个管培生配备专职导师,轮岗期满后直接进入公司管理层,集全公司之力辅佐一个应届生在三五年间进入管理层”……多家民企均于近日公布了其管培生计划,其中既有百度、物美等知名企业,也有一些公司规模在100人以下的小企业,“进入管理层”、“领导”等极具诱惑的招聘宣传让尚未签约的毕业生为之心动。

不过,并非每家公司都

有完备的管理培训生计划,这是毕业生小玉(化名)的切身体会。发传单、打电话推销、做置业顾问……小玉每天的工作和普通地产业务推销员一样,以至于10个月下来,她自己差点忘了,她是这家房地产公司的管理培训生。小玉所在公司的管培生项目管理有些混乱。“没有完整而系统的培养模式,虽然曾安排一个导师给我,但只给了邮箱地址,始终联系不上。”最让小玉焦虑的是,公司对管培生的表现没有考核标准,由此也无法得知未来发展路径。“我都不知道自己的销售业绩要完成多少才合适?不知道两年轮岗结束后会被分配到什么岗位。”

就业专家居阳提醒,实际上,目前企业开展管培生

培训的效果参差不齐。有部分企业假借招管培生之名吸纳学生充当廉价劳动力。一些没有实力的中小企业打着管培生名义招人,采用障眼法,包装美化职位名称来网罗人才,部分毕业生被这些公司的招聘所蒙骗,进入公司后仅是从事最基础的普通工作,也没有任何特殊培养计划。而且,由于管培生计划成本太高,有些企业在后期培训资金跟不上,对管培生承诺过的培养变为放养,最后不了了之。

所以,毕业生在选择企业之前,要深入了解所应聘公司的规模、管培生培养计划、往届培养情况、期满定岗计划等。

在选择“管培生”企业时要注意:成熟的企业“管培生”培养时间一般不低于

两年,否则很难保证培训效果。只有对“管培生”项目已经形成健全的制度和切实可行的培训计划,才有可能执行下去。完善的培训计划要包括培养方向、周期;各阶段的培训方式、内容和时间;培训成果的考核方式;淘汰机制;相关部门的责任;导师的责任和工作内容等。管培生有很长一段时间在各部门轮岗实习,一般交给部门经理,只有安排固定的导师,并将培训成果作为该导师的考核指标,才能保证培训顺利执行。正规的管培生计划不会出现和导师联系不上的情况。处于发展期和成熟期的企业最适合管培生。处在成长期的企业,培训能力相对薄弱,对未来的人才需求也可能预估不准确。

本市启动2013年人才引进专项计划

本报讯(记者 许卉)

市人力资源和社会保障局日前发布《关于开展2013年人才引进专项计划的通知》,要求本市各主管部门组织区域或行业内重点发展产业单位,在5月26日前填报单位空缺岗位人才需求信息和岗位薪酬待遇情况,同时填报招聘流程方案。

根据安排,本市《2013年引进人才专项计划》将于6月上旬起分别按重点产业、文化创意企业、远郊区县三批对外进行发布,并同时公布单位招聘方案。从岗位发布之日起至年度专项招聘工作截止,应聘者可通过“人才引进专项计划系统”进行报名,每人可报3个岗位。

各用人单位将对报名人员进行资格初审,通知符合条件人员参加下一步的应聘。然后,各招聘单位按

照所公布的招聘方案实施招聘,并确定拟聘用人员。拟聘用人员经网上公示7天无异议的,可由招聘单位选定拟引进人选并签订劳动合同。

对于入选重点产业人才专项计划的,按照《北京市人才引进公开招聘管理办法》的规定,可由聘用企业为其申请办理人才引进;针对文化创意企业拟引进人才,将成立专家评审,通过评审的人员可由聘用企业为其办理引进手续。市人力社保局建议用人单位对所聘用人员设定半年以上试用期。

对于远郊区县等特殊区域或特殊行业所公布的特殊职位,依照岗位约定的内容,聘用人员在单位聘用两年确系人岗相适的,可由聘用单位为其申请办理人才引进。

试用期内被辞退 需要理由吗?



本期邀请北京岳成律师事务所劳动事业部部长杨保全律师来为毕业生解答。

【案例】小王应聘到一家外资公司做销售代表,入职时签订3年期的劳动合同,约定6个月的试用期。在试用期内小王因为家中有事,拒绝了主管领导的一次周末加班安排,引起了公司老板的不满。工作第3个月的一天,公司人力资源部突然向小王发出了《解除劳动合同通知书》,认为小王在试用期内不符合公司的要求,通知小王到财务结帐,第二天不用来上班了。小王感觉很委屈,好不容易找到一份工作,而且自己真的没什么错,公司怎么说辞退就辞退呢?他找公司理论,公司则认为,小王还在试用期,公司解除合同不需要理由。公司的主张成立吗?

【律师提示】日常生活

中,很多用人单位认为:员工转正后不能随便辞退,但在试用期内无需理由可以随意解除劳动合同,认为试用期本来就是一个双方互相考察的过程,很多劳动者也是这样认为的。实际上,这种观点是错误的。《劳动合同法》第二十一条规定:在试用期中,除劳动者有本法第三十九条和第四十条第一项、第二项规定的情形外,用人单位不得解除劳动合同。用人单位在试用期解除劳动合同的,应当向劳动者说明理由。

也就是说,用人单位在试用期解除劳动合同是需要证明劳动者不符合录用条件或者要证明劳动者有严重违纪等过错行为才可以的,向劳动者说明合法的理由是试用期内解除合同的必要条件。而且,证明劳动者不符合录用条件后,若想与其解除劳动合同,要在试用期内解除,否则,拖过试用期后就无法依据该条款解除了。

欢迎读者向本栏目提出有关就业法律的疑问。

联系电话:82837132

E-mail: 13810661685@163.com



昨天的大学生专场招聘会上,一名毕业生正在简历投递台填写资料,以获得更多就业机会。
本报记者 许卉 摄

战略新兴产业网招毕业生

本报讯(记者 许卉)教育部、国务院国资委将于5月20日至26日举办“战略性新兴产业面向应届高校毕业网上招聘活动。”

此次网上招聘活动,涉

及节能环保、新兴信息产业、生物产业、新能源、装备制造、新材料、新能源汽车等国家重点发展产业领域,旨在搭建战略性新兴产业相关国有企业和高校毕业

生之间交流和双选平台。

有关大中型企业的招聘信息和高校毕业生的求职信息将在全国大学生就业公共服务立体化平台(www.ncss.org.cn)上免费发布。

市公安局招152名文员

本报讯(记者 许卉)市人力资源和社会保障局日前发布“北京市公安局2013年度文职人员招聘公告”,面向社会聘用152名文职人员。

文职人员不具有人民警察和国家公务员身份,不行使人民警察职权。经考

试,确定聘用的文职人员与北京市公安局委托的劳务派遣公司按规定程序订立劳动合同,并派遣到市公安局政审且政审合格。

此次招聘共设技术保障、辅助管理、行政事务等三类14个岗位,报考人员可登录北京市人事考试网了解详细信息。